1月-

12月 臺北市政府教育局辦理「臺北市中小學行動學習 智慧教學實施計畫」,讓每位學生善用行動載具,發展無所不在的學習(U-learning)。106年2月開放學校申請參與計畫,發展以平板電腦融入教學之創新教學模式,計有50 所學校參與實施施,包含國小100班、國中及高中職各75班。

官定英文名稱:

Bring Your Own Device; BYOD

1月

7日 臺北市動物園首度由波蘭歐普勒動物園來臺的 18 歲雄性西部大猩猩「迪亞哥」,臺北市長柯文哲等人代表出席開展活動並有熊讚及動物布偶大會師、有機農產品見面禮、保育九宮格比賽等,約 350 人參加。

官定英文名稱:

Western Gorilla Opole Zoo

3月

1日臺北市政府教育局辦理首場「臺北市創新教學及實驗教育論壇」,針對臺北市實驗教育的未來方向及策略規劃進行交流,作為教育現場工作者推動及規劃全面及系統化的創新實驗教育之參考。

官定英文名稱:

Forum of innovative curriculum and experimental education in Taipei City

4月

22 日 臺北市運動代表隊參加「全國中等學校運動會」, 榮獲金牌 96 面、銀牌 77 面及銅牌 86 面,總獎牌 259 面,同時榮獲 11 種運動總類團體總錦標 17 座,金牌數及團體總錦標榮獲全國第一,至 4 月 27 日止。

官定英文名稱:

2017 National High School Athletic Games

5月

23 日 臺北市政府教育局首度開辦公辦實驗教育學校「臺北市和平實驗小學」, 計有小學部、幼兒班共 14 班,並辦理「和平實小暨附屬籃球館」,作為 國內各項球類競賽或練習場地,或舉辦臺北市學生球類課程教學體驗營等 各項球類教學活動,以豐富學生的學習視野,為臺北市第一所公辦實驗教 育學校。

官定英文名稱:

Taipei Heping Experimental Elementary School Taipei Heping Basketball Gymnasium 6月

23 日 臺北市政府教育局率全國之先以「安全性」、「無障礙」、「共融性」 及「整合自然環境」方向規劃設置校園共融式遊戲場,臺北市大安區大 安國民小學及建安國民小學於 106 年設置完成並啟用。

官定英文名稱:

inclusive playground in school

30日 臺北市榮獲《遠見雜誌》2017年縣市總體競爭力調查,在教育文化方面 獨得7項首獎,得獎項目有大專以上人口比例、大專院校比例、圖書借 閱率、每人出席藝文展演活動次數、教育科學文化占總歲出比例、人均 文創產業營收總額,以及歷史資產保存個數。

官定英文名稱:

2017 Global View monthly surveyed the Overall Competitiveness of Cities and Counties

7月

1日 臺北市政府教育局整合臺北市立天文科學教育館、國立臺灣科學教育館 及臺北市兒童新樂園於 106 年暑假期間推出「暢遊三館套票」創造一個 跨域、優質的學習場域。

官定英文名稱:

Taipei Arts and Science Park Summer Passes

24日 臺北市參加中華民國第57屆中小學科學展覽,榮獲縣市團體獎第一名, 由局長於1955次市政會議代表獻獎。

官定英文名稱:

57th National Primary & High School Science Fair

7月-

10月 臺北市政府教育局辦理美國資訊科技產業實習及文化見學團、日本農業 實習及文化見學團、日本軌道車輛行控維修及文化見學團,臺北市技職 學生藉此拓展國際視野及海外最新技術,計 51 名學生參與,至 10 月 2 日。

官定英文名稱:

Taipei vocational student's international internship program

1日

臺北市政府教育局積極籌劃、新設及輔導市立學校轉型為「學校型態實驗教育」。106學年度開辦本市第一所公辦「臺北市和平實驗國民小學」,並輔導體制內公立學校「臺北市文山區博嘉國民小學」轉型為實驗學校,兩校的開辦受到全市家長的矚目,創造實驗教育的新紀元。

官定英文名稱:

School-based Experimental Education
Enforcement Act for School-Based Experimental Education

臺北市學生輔導諮商中心擴增專業輔導人力至67名,擴展服務對象到高中職,促成三級輔導全面化。高級中等以下公私立學生透過學校服務申請,即可受到專業化、可近性及到校式的社工師及心理師服務。

官定英文名稱:

Increase the number of professional social workers and counselors to achieve the goal of three-level comprehensive counseling.

臺北市政府教育局與美國彭博慈善基金會合作辦理全球網路教育計畫 (Global Scholars),透過網路課程教材資源帶領學生探究與反思全球及在地 議題,與世界各國學生交流互動,成為具有國際素養及全球視野的世界 公民,106 學年度共 21 校參與。

官定英文名稱:

Global Scholars

31日 臺北市政府教育局舉辦「雙語啓航 夢想飛揚」,臺北市南港區東新國民 小學及臺北市士林區文昌國民小學自今(106)學年度起由小學一年級「生 活」、「綜合」及「健康與體育」三個領域課程開始試辦,預定至 109 學年度小一至小六全面試辦,並搭配英語外籍教師進行雙語教學,為臺 北市首辦公立雙語學校。

官定英文名稱:

Bilingual Experimental School Press Conference

9月

1日 臺北市教育局首創跨校網路選修課程,九月起由高一生試辦,臺北市立中 崙高級中學、臺北市立和平高級中學、臺北市立南湖高級中學三校可跨校 使用網路選修課程,其中開設五門共享課程,學生可透過「網路學校」上 課,並利用平板或手機等行動載具上課,計入畢業學分。

官定英文名稱:

Online Course across School

12 日 臺北市文教力於 2017 年「幸福城市大調查」蟬聯第一。

官定英文名稱:

2017 survey on public Welfare among Cities

10 月

25 日 臺北市教師群共同研發國中小多元評量方案,跳脫傳統的紙筆測驗形式,透過實作或發表等方式來展現並評量學生的學習成果,發掘學生的潛能與亮點,進而達成多元發展目標。

官定英文名稱:

Multiple assessment

12月

1日 臺北市政府教育局首訂 106 年 12 月為「國際發展教育月」,設計國際教育相關學生學習活動,藉由任務實作來認識 SDGs 的 17 項目標及議題,培養學生國家認同、國際素養、全球競合力與全球責任感。

官定英文名稱:

Taipei International Education Month

2日 臺北市國民小學交通導護志工隊成立於民國85年底,為全國第一支有組織的交通導護志工隊,本(106)年度為臺北市國民小學交通導護志工隊成立20週年,臺北市政府教育局為感謝這群志工風雨無阻無私的奉獻,訂於12月2日舉辦「臺北市國民小學交通導護志工隊20週年慶祝感恩音樂會」,同時亦象徵本方案的傳承與永續。

官定英文名稱:

Taipei Elementary School Traffic Guide Volunteer Team 20 Years Anniversary